

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 71 (1124).

ВІВТОРОК, 19. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 19th, 1928.

No. 71 (1124).

VOL. X.

ДАЛЬШІ ПРОТЕСТИ ПРОТИ ПОЇЗДКИ ТЕЙЛОРА Й МЕКІНТОША.

Два відділи юні машиністів і юні пломберів ухвалили резолюції, в яких осуджують поступок самозванчих делегатів і протестують проти віддання водопалу Сеуен Систерс для Вінніпегської електричної компанії. — Транскон ладж ч. 484 відтягнула своїх делегатів з Трейдс енд Лейбор Кавнісла до часу, поки Тейлор і Мекінтош не будуть усунені з урядових організацій.

Організовані робітники в Вінніпегу дали протестують проти віддання водопалу Сеуен Систерс для Вінніпегської електричної компанії та осуджують Е. Тейлора й Ф. Мекінтоша, президента й секретара вінніпегської Трейдс енд Лейбор Кавнісла, за їх поїздку до Оттави, де вони, разом з делегатами капіталістичних організацій, домагалися віддання водопалу для компанії.

Минулого тижня прилучили свій голос до протесту дві юні машиністські, а іменю Форт Гері ладж ч. 189 і Транскон ладж ч. 484. Обі юні ухвалили резолюції в цій справі на спеціально скликаних мітингах.

У своїй резолюції Форт Гері ладж заявляє, що Тейлор і Мекінтош не заступали поглядів більшості трейд-юніоністів у Вінніпегу, коли виступали в Оттаві, та що вони втратили довіру ладжу.

Транскон ладж іде ще даль-

СТРАЙКУЮЧІ РОБІТНИКИ ГОТОВІ БОРОТИСЯ ДО КІНЦЯ.

Секретар ради будівельних робітників каже, що страйк сталевих робітників стане всекраєвою боротьбою.

ТОРОНТО, 16. червня. — Після переговорів між урядовими Торонто Билдинг Трейдс Кавнісла а представниками Сі-Парка й Енглін-Норкрос Ко., що тривали два дні й не привели до ніякого результату, член місцевого відділу юні машиністів і будівельних сталевих робітників, які є на страйку від 15. березня, сповістили вчора, що є готові й можуть виступити на страйку як найдовше, щоб добитися сповнення своїх домагань щодо стабілізації платні й умов праці.

Вільям Верай, секретар ради будівельних робітників, заявив, що боротьба місцевих сталевих робітників стане тепер всекраєвою боротьбою, який трейд-юніон у всіх частинах Канади й Злучених Держав дасть свою моральну й фінансову допомогу.

Він сказав, що буде зроблений апел до суспільності Канади, щоб вона дала фінансову допомогу в додатку до того, що дадуть трейд-юніоні.

МОНТРЕАЛ, 15. червня. — Протягом минулого тижня на страйку будівельних сталевих робітників у Монреалі не зайшла ніяка зміна. За останніх пар днів жадна сторона не підпривала кроку в напрямку поладження страйку.

Відак допитувано Некрасова. Спершу він заперечував це, що брав участь в саботажній роботі, і заявив, що вловив симпатизував з радянським ладом. Але його зізнання показали фальшивими. Доказано, що він не тільки рабував державу, але й брав гроші від

бувших власників копалень. Після допиту Некрасова допитувано ще двох інженерів: Кувальдіна та Одрова. Перший признався, що лише критикував радянську владу. Другий признався, що кілька разів побирав гроші від контр-революційної організації.

На допиті Калнін заявив, що він "невинний". Тоді прокураторія викликала інженера Березовського, який признався до вини і знає також, хто "ще винен". І Березовський розказав докладно, як, коли і скільки грошей дістав Калнін від контр-революційної організації і як саме він саботаж.

Так само "засипав" Березовський другого свого колегу по саботажу, інженера Одрова, який не признавався до вини. Свідство виявило, що Одров намісним руйнував вентиляцію

Процес Белі Куна відбу- деться 26. червня

Угорського комуністичного провідника будуть обвинувачувати в змові на повалення австрійського уряду. — Розправа потриває лише один день.

ВІДЕНЬ, 12. червня. — Оповіщено сьогодні, що процес Белі Куна, угорського комуністичного провідника, арештованого тут кілька тижнів тому, відбудеться у Відні 26. червня. Також оповіщено, що ціла розправа потриває тільки один день.

А тимчасом угорський фашистський уряд Гортго дає домагаться від австрійського уряду, щоб він видав Бело Куна, що без сумніву означало би його смерть.

Міліони робітників по цілім світі дали відбувають протестативні мітинги проти віддання Белі Куна й рішучо домагаться, щоб він негайно був звільнений.

ПЛЯНУЮТЬ ЗАСНУВАТИ ПОСТІЙНЕ БЮРО ПРАЦІ В АРГЕНТИНІ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 16-го червня. — Проект створення спеціального робітничого організації для латинської Америки, включаючи робітничі організації в Кубі й Мексику, був офіційно закомунікований до міжнародного бюро праці в Женеві, а також до міжнародної федерації професійних союзів, що має свій головний осідок в Амстердамі.

На програмі є встановлення постійного бюро в Буенос Айресі й скликання першої конференції в Ріо де Жанейро. Організацію аргентинських робітників запрошено вислати за прошення до всіх робітничих груп у латинській Америці.

Робітнича конференція прийняла вчора текст умови про встановлення міжнародної платні — жінки мають отримувати ту саму платню, що й чоловіки, за однаковою працю. Умова буде обов'язувати всі країни, що ратифікують її.

ТЕЛЕФОНІЧНИ В БОГОТІ
НА СТРАЙКУ.

БОГОТА, Колумбія, 15. червня. — Телефонічні оператори Боготи — вийшли вчора на страйк. Дівчата, які домагались підвищення платні, прокинулися до юрби, що збиралася коло телефонічного будинку, поки не похрипли.

ГИЛБЕРТ ПРО СПЛАТУ РЕПАРАЦІЙ.

БЕРЛІН, 12. червня. — Генеральний репараційний агент Паркер Гилберт проголосив новий звіт, в якому каже, що Німеччина за останній рік точно виповнила всі свої зобов'язання, наложені на неї з титулу воєнного відшкодування і приного нею плану Доса. За останній рік Німеччина заплатила один мільярд 700 мільйонів марок.

Гилберт каже, що досі план Доса був виконаний, але з того що не виходить, що й далі так буде. На слідує рік Німеччина має заплатити 2 мільярди 500 мільйонів марок, себто 800 мільйонів більше як цього року. Те треба мати на увазі і не перетягати струни, щоб не підкопати Німеччини фінансово і не допустити до нової катастрофи. Бо план Доса, каже Гилберт, не був остаточним. Він тільки на початок давав можливість виходу, але самі автори були свідомі того, що його треба буде змінити.

МУССОЛІНІ ВИСЛАВ НОТУ ЮГОСЛАВІЙ.

БІЛГОРОД, Югославія, 15-го червня. — Муссоліні вислав до югославського уряду другу ноту, в якій домагаться відшкодування за новий атак на італійський консулят в Себаніко, підчас котрого італійських урядників обкидано камінням.

Кілька тижнів тому в Югославії були великі протиталійські розрухи. Студенти демонстрували проти плану югославського уряду прийняти договір, який дає італійським горажам право набувати землю в Югославії на просторі 30 миль від Адриатичного моря.

Після отримання гострої ноти від Муссоліні, югославський уряд перепросив Італію за безпорядки й обіцяв повне відшкодування за всі шкоди, вчинені Італійцями.

САМОГОМ УБИВ 16 ОСІБ.
СТРИЙ, Галичина, 16-го червня. — В селі Доншах отруїлося самогомом на весілля 50 осіб і 16 з них померли.

КРОВАВА БОРОТЬБА У ВАРШАВІ.

Підчас демонстрації безробітних убито 18 робітників і 12 агентів тайної поліції.

ЛОНДОН, 15. червня. — Делегати з Варшави до "Дейлі Мей" каже, що варшавська поліція пробувала розігнати вчора демонстрацію безробітних, внаслідок чого прийшло до боротьби, в якій 18 робітників і 12 агентів тайної поліції убито, а 87 робітників і 40 поліцаїв тяжко поранено. З інших жерел нема потвердження цієї вістки.

ПОКЛИК НІМЕЦЬКОЇ КОМ- ПАРТІ ДО РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 13. червня. — Центральний Комітет німецької Комуністичної Партії видав поклик до всіх робітників, включаючи членів соціал-демократичної партії, щоб вони організували бойовий блок проти коаліції й поведи боротьбу за робітничо-селянський уряд.

Відозва протестує проти податкового грабунку, примусової арбітрації в індустріальних спорах, реакційного класового судівництва й милітаристичної воєнної політики.

В ЛІСБОНІ ВИКРИТО ЗМО- ВУ ПРОТИ УРЯДУ.

ЛІСБОНА, Португалія, 15-го червня. — Тут арештовано сьогодні бундівського прем'єра Марія Дасібу й політиків Гуйсандо й Голдінго Кабралів, яких обвинувачують за участь в революційній змові.

Пояк Десана Льюрес, голова державної поліції, заявив, що змова була підготована політичними групами. Сьогодні по полудні полковник був присутній на нараді міністрів і пояснив, які кроки підприємств для здушення руху. В нараді взяли участь міністри війни, моринарки й військових справ, губернатор Лісбони й команди гвардії й поліції.

АРЕШТ ТРЕЙД-ЮНІЙНОГО ПРОВІДНИКА.

СІДНІ, Австралія, 14-го червня. — Важною подією у страйку корабельних кухарів, який серйозно загрожує застановити корабельний рух, є арештування Джека Гардена, відомого трейд-юнійного провідника, під замком підбурювання до убивства.

Уряд видав спеціальну газету, якою проголошує наглий стан, і в такий спосіб на підставі закону має право підприємити надзвичайні міри для боротьби з такими страйками.

БУРІ В ПОЛЬЩІ НАРОБИЛИ БАГАТО ШКОДИ.

ВАРШАВА, 15. червня. — Великі бурі в ріжних частинах Польщі наробили багато шкоди. В селі Брудно грім убив жінку й двоє дітей, а в селі Отроки втопилося троє дітей і повільно забрала 12 домі.

Коло села Велічково, недалеко литовського кордону, згоріли великі простори ліса, який запалив грім.

Товариші! Відновляйте реалітату на "Українські Робітничі Вісти".

ГУВЕР НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ ПАРТІЇ.

Секретар торгівлі в кабінеті Гардінга й Куанджа є ставленником великого фінансового капіталу. — Сенатор Кортис з Кензасу номінований кандидатом на віцепрезидента, щоб задуриати фермерів, які невдоволені з Гувера й Куанджа за їх вороже ставовище до фермерства.

КЕНЗАС СІТИ, 15. червня. — Номінаційна конвенція республіканської партії, що тут відбувається, номінувала Герберта Гувера, секретара торгівлі, кандидатом на президента, а сенатора Чараса Кортиса з Кензасу кандидатом на віцепрезидента.

Гувера номіновано при першому голосуванні й його більшість над всіма іншими кандидатами, взятими разом, була така велика, що його номінацію зроблено одностайною. Гувер дістав більше як три чвертих усіх голосів — зі всіх 1,075 голосів лише 238 були розкинені між вісьмома іншими кандидатами.

Гувер, який був секретарем торгівлі в кабінеті Гардінга й Куанджа через останніх сім років, є ставленником великого фінансового капіталу й буде виконувати прикази Вол стріту таксамо, як і теперішній президент Куанджа.

Френк О. Ловден, бувший губернатор стейту Іллінойс, відтягнув своє імя з лісти кандидатів через те, що партійна конвенція відмовилася вставити в платформу точку про допомогу фермерам. Ловден був проспективним кандидатом фермерських елементів у республіканській партії, що є невдоволені з політики Куанджа й Гувера супроти фермерів.

УРЯД НАЦІОНАЛІСТІВ НЕ РІЖНИТЬСЯ ВІД РЕЖІМУ ЧАН ЦО-ЛІНА.

Генерал Пай Чун-Сі заповідає, що націоналістичний уряд візьметься за здавлення комунізму в Китаю.

ПЕКІН, 14. червня. — Генерал Пай Чун-Сі, націоналістичний командант, заявив тут вчора, що націоналістичний уряд візьметься за здавлення комунізму в Китаю.

Він сказав, що решта світа не здає собі справи з того, що націоналістичний рух стоїть як мур проти поширення більшовізму на Далекім Сході.

Генерал Пай, який здавив комуністичні повстання в Шангаю на весні 1927 року й пізніше в Ганкові, де він стратив близько 2,000 Китайців, обвинувачених за комунізм, вмащевував вчора до Пекіну на чолі 2,000 китайських жовнірів. Це військове стає становище його прибічну гвардію.

(Заява генерала Пай Чун-Сі не є несподіванкою. Націоналістичний уряд під проводом Чан Кай-Ші вже доказав, що у відношенні до комуністів він нічим не ріжниться від режиму Чан Цо-Ліна й інших північних реакційних генералів.) Ця заява показує лише, що націоналістичний уряд запобігає ласки в капіталістичних державах і маїфається перед ними свою собачу службу супроти китайських революційних мас.)

АНГЛІЯ ВИЗНАЄ НАЦІОНА- ЛІСТИЧНИЙ УРЯД.

ЛОНДОН, 16. червня. — Бри-танський уряд обмірковує тепер справу визнання китайського націоналістичного уряду, але дотепер не виніс ще ніякого рішення в цій справі.

БУВШІ ПІВНІЧНІ ЖОВНІРИ ГРАБУЮТЬ І ВБИВАЮТЬ НАСЕЛЕННЯ.

ЛОНДОН, 14. червня. — Делегати з Тіенцїну до "Твінг Ньюз" каже, що те місто було вчора сценєю страшних грабунків і різні, яку вчинили озброєні жовніри північної армії, що відступила з міста. Вудіці Тіенцїну й ріка Пей Го були вкриті трупами і населення міста богились повторення страшних злочинів.

В китайській частині міста хулігани стріляли і вбивали чоловіків і жінок без ніякого пардону. Грабунки й убивства були загальні. Хулігани були озброєні й убрали в ріжних рода напіввійськовий одяг.

ТІЕНЦІН, Китай, 14. червня. — На приказ генерала Фу Цо-І, військового команданта, в цим місті страчено вчора 20 хуліганів, що грабили й убивали безборонних людей. В ріжних округах між хуліганами а поліцією приходило до сутичок, в яких було багато убитих і раниених. Грабунки й убивства допускалися бувши північні жовніри, перебрані по цивільному.

РУМУНИ СКЛАДАЮТЬ ВІ- ЗИТУ ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 6. червня. — Сюди прибула група румунських вищих офіцірів, щоб приглянутися в'їськовим ділам у Польщі. Попереднього року їздили високі польські штабові цілі. В той спосіб заприятуються дві держави, що стоять в тіснім воєнім союзі і рішені одна другій помагати на випадок війни.